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Ключові слова: стилізація, текстура в мистецтві, біоарт, 

символізм, сучасне мистецтво, інноваційні підходи. 

Стилізація природи в мистецтві – це складний процес 

художнього переосмислення довкілля художниками. Вона дозволяє 

створювати унікальні візуальні образи, сприяючи глибшому 

розумінню природи. Художники прагнуть виявити внутрішню 

сутність природи, підкреслюючи важливі аспекти. У ХХ столітті  

важливим етапом у розвитку стилізації стали твори Анрі Руссо, який 

зображав фантастичні джунглі, ніколи не залишаючи Париж. Його 

«наївний» стиль став прикладом того, як уява може замінити натурні 

спостереження, створюючи нову візуальну реальність [4].  

Текстура відіграє ключову роль у мистецтві, особливо коли 

йдеться про стилізацію природи. Використання текстурних технік 

дозволяє художникам не лише передати візуальні аспекти природних 

об’єктів, але й створити емоційний відгук у глядача, додаючи 

глибину, об’єм і тактильність зображенню [1]. Сучасні митці активно 

експериментують із текстурами, щоб розкрити нові грані взаємодії 

людини з природою [3]. Текстурні елементи використовуються для 

створення як реалістичних, так і абстрактних образів. Наприклад, 

техніка багатошарового нанесення фарби допомагає художникам 

створювати ілюзію глибини та відстані, що особливо актуально для 

пейзажів. Фізична текстура в мистецтві досягається завдяки 

використанню різноманітних матеріалів – від олії та акрилу до 

природних елементів, таких як листя чи каміння. Такі роботи 
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створюють ефект присутності, глядач відчуває шорсткість кори дерева 

чи гладкість річкового каменю через візуальне сприйняття картини 

[2].  

Художник Енді Голдсуорсі у своїх тимчасових інсталяціях 

використовує натуральні матеріали – лід, гілки чи каміння – щоб 

підкреслити крихкість природи. Його роботи не лише візуально 

вражають своєю текстурою, але й нагадують про тимчасовість життя 

через руйнування. Сучасні митці розвивають традиції, 

використовуючи нові матеріали та технології [3].  

У ХХІ столітті стилізація набуває нових форм, наприклад у 

біоарті – напрямі, де природа стає не лише темою, але й матеріалом. 

Художники працюють із рослинами, ґрунтом, мікроорганізмами, щоб 

створити живі інсталяції, які реагують на зміну середовища [5].  

Сучасні художники часто звертаються до екологічних тем, 

використовуючи стилізацію для привернення уваги до проблем 

довкілля. Олафур Еліссон та Цай Гоцян займаються питаннями зміни 

клімату та збереження природи через свої роботи. Крім того, цифрове 

мистецтво дозволяє створювати складні та деталізовані зображення 

природи, які можуть бути як реалістичними, так і абстрактними [4]. 

Це дозволяє сучасним митцям експериментувати з формою, кольором, 

текстурою та композицією, створюючи унікальні та впливові твори. У 

VR створюють віртуальні ліси, що реагують на рух глядача, 

перетворюючи мистецтво на інтерактивну подорож крізь стилізовану 

природу [5].  

Для досягнення незвичайної текстури, як можна зрозуміти, 

художник може використовувати не лише класичні інструменти такі 

як пензлі, пір’я, губки, а й будь-які матеріали, що знаходяться 

поблизу, включаючи як природні елементи, так і штучні матеріали, які 

найкраще підкреслюють текстуру природи та дозволяють створити 

багатошарові та об’ємні композиції [1]. 

З природних матеріалів можна виділити: пісок, ґрунт і солі. 

Вони використовуються для створення органічних текстур, які 

нагадують природні ландшафти. Художниця Марта Вінтер застосовує 

пігменти та пісок для створення абстрактних картин з тривимірним 

ефектом. Дерево, кора та коріння додають природної текстури і 

глибини роботам. Їх можна використовувати як основу або як 

декоративний елемент. 

Серед штучних матеріалів варто виділити акрилові фарби: їх 

можна наносити густими шарами або використовувати мастихін для 
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створення рельєфу, що нагадує природні текстури, такі як трава чи 

хвилі води [2]. Будівельні матеріали та гіпс дозволяють створювати 

рельєфи на полотнах або дерев’яних основах. Їх можна шліфувати або 

вирізати для досягнення бажаного ефекту. Тканини, бавовна, нитки чи 

мотузки додають багатошаровості роботам і можуть бути пришиті або 

приклеєні до полотна.  

До інноваційних підходів віднесемо матеріали, які почали 

використовувати відносно нещодавно. Маленькі металеві елементи, 

дріт, цвяхи додають сучасного вигляду роботам і підкреслюють 

контраст між природними й техногенними текстурами.  

У наш час активно розвивається цифрове мистецтво. 

Використання VR-технологій дозволяє створювати інтерактивні 

текстури природи, де віртуальні ліси реагують на дії глядача. 
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